招商局能源运输股份有限公司

2024 年度对会计师事务所履职情况的评估报告

招商局能源运输股份有限公司(以下简称"招商轮船"或"公司")聘任 毕马威华振会计师事务所(特殊普通合伙)(以下简称"毕马威华振")作 为公司 2024 年度审计机构。根据财政部、国务院国资委及证监会颁布的 《国有企业、上市公司选聘会计师事务所管理办法》等法律法规的要求, 公司对毕马威华振 2024 年审计中的履职情况进行了评估。经评估,公司认 为毕马威华振资质等方面合规有效,履职能够保持独立性,勤勉尽责,公 允表达意见。具体情况如下:

一、资质情况

毕马威华振会计师事务所于 1992 年 8 月 18 日在北京成立 (于 2012 年 7 月 5 日获财政部批准转制为特殊普通合伙的合伙制企业)。

毕马威华振总所位于北京,注册地址为北京市东城区东长安街 1 号东 方广场东 2 座办公楼 8 层。

毕马威华振的首席合伙人邹俊,中国国籍,具有中国注册会计师资格。 2024年12月31日,毕马威华振合伙人241人,注册会计师1,309人, 其中签署过证券服务业务审计报告的注册会计师超过300人。

毕马威华振 2023 年经审计的业务收入总额超过人民币 41 亿元,其中审计业务收入超过人民币 39 亿元(包括境内法定证券服务业务收入超过人民币 9 亿元,其他证券服务业务收入约人民币 10 亿元,证券服务业务收入共计超过人民币 19 亿元)。

毕马威华振 2023 年上市公司年报审计客户家数为 98 家,上市公司财务报表审计收费总额约为人民币 5.38 亿元。这些上市公司主要行业涉及制造业,金融业,信息传输、软件和信息技术服务业,电力、热力、燃气及水生产和供应业,交通运输、仓储和邮政业,批发和零售业,采矿业,房地产业,科学研究和技术服务业,农、林、牧、渔业,租赁和商务服务业,水利、环境和公共设施管理业,以及住宿和餐饮业。毕马威华振 2023 年本公司同行业上市公司审计客户家数为 3 家。

二、执业记录

毕马威华振及其从业人员近三年未因执业行为受到任何刑事处罚、行政处罚,或证券交易所、行业协会等自律组织的自律监管措施或纪律处分。曾受到一次出具警示函的行政监管措施,涉及四名从业人员。根据相关法律法规的规定,前述行政监管措施并非行政处罚,不影响毕马威华振继续承接或执行证券服务业务和其他业务。

三、质量管理水平

毕马威华振根据《会计师事务所质量管理准则第 5101 号——业务质量管理》的有关规定,设计、实施和运行了有关财务报表审计业务、财务报表审阅业务、其他鉴证业务以及相关服务业务的质量管理体系。

1、项目咨询

2024 年年度审计过程中,毕马威华振就公司重大事项和疑难问题向审 计质量与执业技术部等部门及时咨询,按时解决公司重点难点技术问题。

2、 意见分歧解决

毕马威华振制定了意见分歧处理与解决机制,在出现不同情形的意见 分歧时,毕马威华振要求项目组按照事务所对应规定流程向更高级别合伙 人咨询以寻求解决方案,直至形成一致的、适当的解决方案,只有意见分 歧得到适当解决之后才能出具报告。2024 年年度审计过程中,毕马威华振 与公司未发生意见分歧的情况。

3、项目质量复核

毕马威华振制定了相关的政策和程序,对按照准则规定需要进行项目 质量复核的项目实施项目质量复核。

毕马威华振建立了项目质量复核人资格标准,基于项目所需的行业经验、时间安排等,进行项目复核人的委派。

项目质量复核须在审计报告日前完成。项目合伙人作为审计报告及审 计事项的最终责任人,须确保项目质量复核人员提出的所有重大事项均得 到妥善解决后,方可出具审计报告。

4、项目质量检查

毕马威华振项目层面的监控及督导活动主要包括业务进行中的监控辅导,以及针对已完成项目的业务质量检查。毕马威华振每年开展业务质量

检查,以风险为导向选择审计项目进行检查,评估项目的执行情况,并识别项目质量改进机会。

5、质量管理缺陷识别与整改

毕马威华振按照质量管理准则的要求建立内部监控和整改程序,制定了相关政策和程序。根据毕马威华振对 2024 年 9 月 30 日质量管理体系的年度评估,毕马威华振的质量管理体系能够合理保证该体系的目标实现。

四、工作方案

毕马威华振根据公司的服务需求及实际情况,制定有针对性的审计工作方案。在审计过程中,毕马威华振分别就审计范围、时间安排、审计计划、重点审计领域,以及完成阶段的评价及审计意见等事项与管理层及治理层进行了充分的沟通和汇报,并且能够根据计划安排按时提交各项工作成果,满足了公司年度报告披露的时间要求。

五、人力资源及其他资源配备

毕马威华振在担任公司 2024 年度审计机构期间,配备了专属审计工作团队,核心团队成员均具备多年上市公司审计经验,并拥有中国注册会计师等专业资质。

毕马威华振配备经验丰富的专家团队,项目组根据实际需要引入信息 系统审计团队、毕马威华振税务专家、估值专家等领域专家参与本项目。

六、信息安全管理

毕马威华振制定了有关信息安全、保密、个人信息和数据隐私的政策和管控措施,包括隐私影响评估、数据安全和隐私培训、服务提供商的管理机制、个人数据主体询问程序、数据安全全流程管理、数据分级分类管理、应急处置等。该一系列政策符合职业准则和适用法律法规的要求。在审计服务执行过程中,毕马威华振遵循法律法规、监管和政策要求,落实管控措施,履行审计信息安全保护义务。

毕马威华振的审计数据根据中国法律法规的规定要求均存储于中国内 地。未经中国政府有关主管机关许可,不向任何境外机构、组织或者个人 提供审计数据。

七、风险承担能力水平

毕马威华振购买的职业保险累计赔偿限额和计提的职业风险基金之和

超过人民币 2 亿元,符合法律法规相关规定。近三年毕马威华振在执业行为相关民事诉讼中承担民事责任的事项为: 2023 年审结债券相关民事诉讼案件,终审判决毕马威华振按 2%-3%比例承担赔偿责任(约人民币 270 万元),案款已履行完毕。

招商局能源运输股份有限公司 2025年3月26日